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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 29 DE

ABRIL DE 2021

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, nesta cidade de São
Paulo, à Rua Sena Madureira, 1500, no Sala de Reunião na Rnp (videoconferência)
reuniram-se  os  senhores  membros  do  Conselho  Curador  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Profa. Dra. Valquíria Bueno. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr.
Daniel Campos de Carvalho (Professor Adjunto), Sr. Danilo Angelo Pinheiro da Silva
(Técnico Administrativo em Educação), Sra. Janete Cristina Melo Marques (Técnico
Administrativo em Educação), Sr. Joao Batista Magalhaes Prates (Estudante de Pós-
graduação Stricto Sensu), Profa. Dra. Luciana Varanda Rizzo (Professor Associado),
Prof.  Dr.  Ricardo Santhiago Correa (Professor Adjunto),  Prof.  Dr.  Thomas Puttker
(Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Valquíria  Bueno  (Professor  Associado).  Justificou
ausência:  Profa.  Dra.  Terezinha  de  Fatima Rodrigues  (Professor  Adjunto)  que  foi
substituída por: Prof. Dr. Luiz Jurandir Simões de Araújo (Professor Adjunto). Não
justificaram ausência: Prof. Dr. Bruno Konder Comparato (Professor Associado), Profa.
Dra. Cláudia Alessandra Tessari (Professor Associado), Prof. Dr. Luiz Jurandir Simões
de Araújo (Professor Adjunto). Tendo sido constatadas a presença e o quórum com 8
membros, a Presidente do Conselho, Profa. Dra. Valquíria Bueno, cumprimentou a
todos, agradeceu a presença e deu início à Sessão. Antes de passar ao expediente,
agradeceu ao importante trabalho realizado pelos membros em relação à apreciação
do Relatório de Gestão 2020. EXPEDIENTE. 1. Aprovação da Ata da Reunião
Ordinária  do  Conselho  Curador  da  Universidade  Federal  de  São  Paulo,
realizada  em  28  de  janeiro  de  2021;  2.  Aprovação  da  Ata  da  Reunião
Extraordinária do Conselho Curador da Universidade Federal de São Paulo,
realizada  em 04  de  fevereiro  de  2021;  3.  Aprovação  da  Ata  da  Reunião
Extraordinária do Conselho Curador da Universidade Federal de São Paulo,
realizada  em 11  de  fevereiro  de  2021;  4.  Aprovação  da  Ata  da  Reunião
Extraordinária do Conselho Curador da Universidade Federal de São Paulo,
realizada  em  25  de  março  de  2021;  5.  Aprovação  da  Ata  da  Reunião
Extraordinária do Conselho Curador da Universidade Federal de São Paulo,
realizada em 1° de abril de 2021. A Sra. Janete Cristina Melo Marques solicitou
algumas correções de digitação na ata do dia 11 de fevereiro, linha 42 e na do dia 25
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de março, linhas 39 e 42. A Profa. Dra. Valquíria Bueno pediu que na ata do dia 25 de
março, linha 101, o texto fosse corrigido para “webinário organizado Capes”. Levada à
votação, todas as atas foram aprovadas: a de número 1, por 5 votos e 3 abstenções; a
de número 2, por 3 votos e 5 abstenções; a de número 3, por 6 votos e 2 abstenções; a
de número 4, por 6 votos e 2 abstenções e a de número 5, por 7 votos e 1 abstenção.
ORDEM DO DIA: 1. Situação dos Imóveis da Unifesp. Dada a grande extensão da
Planilha de Imóveis que seria apreciada, elaborada pelo o Sr. Cláudio Jerônimo Lemos,
Diretor de Gestão e Planejamento Imobiliário, da Ploplan, a Profa. Valquíria perguntou
aos membros se tinham alguma sugestão para a forma de como abordá-la. Destacou a
necessidade  de  haver  um propósito  para  o  início  do  trabalho  proposto.  A  Profa.
Luciana  Varanda  Rizzo  quis  saber  qual  o  trabalho  que  competiria  aos  membros
realizar em relação à planilha de imóveis. A Profa. Valquíria explicou exemplificando
com o caso de um imóvel que estava sendo cedido pela Prefeitura de São Paulo.
Informou que o terreno contava com um tanque de combustível enterrado no local e
que aquela situação suscitava um posicionamento dos membros do Conselho, antes
que nele visse a ser iniciada qualquer obra. Acrescentou que em cada imóvel havia
uma particularidade a ser apreciada e, por isso, era preciso estabelecer critérios para
trabalhar com a lista. O Sr. Danilo Ângelo Pinheiro da Silva lembrou que o terreno
citado pela Profa. Valquíria já havia passado pelo Conselho, e que tinha sido decidido
que o aceite da doação se daria com os problemas ambientais já resolvidos. Lembrou
também  que  havíamos  solicitado  à  Pró-Reitoria  de  Planejamento  –  Proplan  um
relatório mais específico sobre os imóveis, e não aquela lista tão aberta. A Profa.
Valquíria  ressaltou  que o  link  do  relatório  enviado aos  membros,  provavelmente,
atenderia a questões de transparência institucional e não, exatamente, às requisições
do Conselho. Sugeriu que os membros listassem os imóveis dos quais necessitassem
de informações e propusessem sugestões sob qual ótica ou objetivo eles poderiam ser
analisados.  O  Secretário,  Sr.  Paulo  Roberto  Theodoro  Ferreira,  pediu  licença  à
Presidente e informou aos membros que alguns imóveis suscitaram a apreciação do
Conselho,  e os processos a eles referidos estavam no Sei!  Curador.  O Sr.  Danilo
lembrou que esses imóveis citados pelo secretário haviam chegado ao Conselho para
que os membros desse o parecer quanto à aceitação ou não da doação, e que, diante
da  complexidade  do  tema,  tinha  sido  então  sugerido  ao  Diretor  de  Gestão  e
Planejamento Imobiliário, da Ploplan, o Sr. Cláudio Jerônimo Lemos, a confecção de
relatório para melhor embasar o parecer dos membros. A Sra. Janete Cristina Melo
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Marques disse que a planilha poderia ser útil para realização de triagens, feitas no
momento de uma possível  nova doação à Unifesp,  com o objetivo de apurar,  por
exemplo, se nas imediações do possível imóvel em processo de doação, não haveria já
um imóvel da Unifesp. Com a permissão da Presidente do Conselho, o secretário
informou que estavam no Sei! cinco imóveis, cujos processos – já apreciados pelo
conselho em reuniões anteriores - vinham sendo alimentados com novas informações
periodicamente. Por sugestão da Presidente do Conselho e acatamento dos membros,
ficou decidido o convite ao Diretor de Gestão e Planejamento Imobiliário, da Ploplan, o
Sr. Cláudio Jerônimo Lemos, para uma explicação mais técnica sobre a planilha de
imóveis da Unifesp. O Professor Thomas Puttker observou que os filtros da planilha
assim como as abas e dados complementares dificultavam o seu entendimento. O
Professor  Daniel  Campos  de  Carvalho  sugeriu  que  o  Sr.  Cláudio  trouxesse  aos
membros  informação  mais  global  do  estado  da  arte  e  da  situação  de  cessão  e
recebimento de imóveis dentro da instituição Unifesp. 2. Sugestão de Candidatos da
Comunidade  Externa  para  Compor  o  Conselho.  A  Presidente  do  Conselho
perguntou aos membros se tinham sugestão de nomes da Comunidade Externa para
compor o Conselho, uma vez que o artigo 30, do Estatuto da Unifesp, possibilita a
representação de 3 membros dessa categoria, mas que, até aquela data, não contava
com representante. O Sr. João Batista Magalhães Prates indicou a Sra. Maíra Kikuti
Nunes, graduada em Administração Pública, para uma das vagas. A Profa. Valquíria
ressaltou que, se caso quisessem, os membros poderiam pensar em nomes e trazer na
próxima reunião. Pediu também ao Secretário que enviasse por e-mail o Curriculum
Vitae da candidata Maíra aos membros para a devida apreciação. Voltou a ressaltar
que estava aberta a possibilidade da indicação de novos nomes, e que, para aquele
fim,  poderia ser  agendada outra reunião para apresentação de novos nomes.  Em
seguida, perguntou aos membros se havia algo mais a acrescentar na pauta trabalhada
naquele dia. Não houve manifestação. Antes de finalizar, lembrou que, se entre uma
reunião e outra, houvesse interesse de algum conselheiro discutir tema específico,
bastaria  que  ele  encaminhasse  a  sugestão  por  e-mail  ao  Secretário,  e  que,  se
necessário fosse, seria antecipada reunião para apreciar o tema. O Sr. Danilo Ângelo
Pinheiro  da  Silva  lembrou  da  necessidade  de  marcar  as  reuniões  ordinárias  do
Conselho para o exercício de 2021; no entanto, a Presidente do Conselho observou
que, em reunião passada, na gestão do presidente anterior, as datas já haviam sido
marcadas.  Sem mais assunto a tratar e sem mais manifestações,  a Presidente do
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Conselho encerrou a Sessão. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Paulo
Roberto Theodoro Ferreira, secretário, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada  por  mim  e  pela  Srª  Presidente.  Ata  Aprovada  na  Sessão  Ordinária
Trimestral do dia 21 de outubro de 2021.

Daniel Campos de Carvalho
Professor Adjunto

Danilo Ângelo Pinheiro da Silva
Técnico Administrativo em Educação

Janete Cristina Melo Marques
Técnico Administrativo em Educação

Joao Batista Magalhaes Prates
Estudante de Pós-graduação Stricto Sensu

Luciana Varanda Rizzo
Professor Associado

Ricardo Santhiago Correa
Professor Adjunto

Thomas Puttker
Professor Adjunto

Valquíria Bueno
Professor Associado

Paulo Roberto Theodoro Ferreira
Secretário do Conselho Curador
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